

# 微信朋友圈个性化广告 怎么才能关闭

“你知道怎样关闭微信朋友圈个性化广告推送吗？不是那些个人微商发布的广告，而是微信作为平台、各种广告主发布的广告。”12月16日，在《App广告消费者权益保护评价报告（2020）》发布现场，上海市消保委的工作人员手把手教与会人员如何关闭微信个性化广告。

“按照广告法，广告发布平台应给消费者选择的权利，但根据微信目前的设置方式，普通消费者无法顺利关闭广告”。此前，上海市消保委连续15个月对1600个不同类型的App进行广告监测后发现，App广告“关不掉”、个性化广告推荐“不可选择”等问题较为突出，部分App广告还存在违规获取用户信息、未经用户允许就私自下载新App等问题。



## A 读取用户信息 完成广告推荐

今年央视3·15晚会上，一份能截取用户短信等个人隐私信息的App名单备受关注。这份名单正是央视3·15晚会、上海市消保委共同调查的结果。当时披露的名单只是对互联网隐私保护的调查成果之一，其实App广告也有读取用户隐私信息的嫌疑。

技术专家指出，App广告多为精准推送型广告，大量App广告后台还采用竞价交易模式，这种投放模式以获得消费者的大量信息为前提，与消费者个人信息保护关系密切。“举个例子，有的App表示个性化广告推荐技术不会使用用户聊天内容，但这不是说App就不会读取用户的其他使用数据，包括使用App的频率、时间、在App搜索浏览的信息、打开过的小程序等。这些都与用户隐私相关，最后才变成个性化广告推荐内容。”

因此，消保委联手专业技术公司，对App广告与用户隐私之间的关系进行了深入调查，发现确实存在App读取用户信息完成广告推荐的情况。同时，不少App广告没有设置关闭按钮，或者设置了关闭按钮但无法关闭。一旦消费者点击广告或者所谓的“关闭按钮”，反而会下载广告所介绍的新App，这也侵犯了用户的知情权。

## B 关广告推荐历经10多个页面

根据广告法，“以电子信息方式发送广告的，应当明示发送者的真实身份和联系方式，并向接收者提供拒绝继续接收的方式”。可项目组对600款App的广告行为进行深度分析后发现，58%的App含有广告，其中69.7%的广告没有“关闭键”，包括微信、汽车之家、快看视频、36氪等。同时，针对600款App相关功能设置测试发现，仅有14.5%的App可以找到个性化广告推荐关闭入口。

即便找到了关闭入口，也不能一劳永逸。例如，记者在消保专家的指点下，通过“我—设置—关于微信—《微信隐私保护指引》—腾讯《隐私政策》—广告—关于广告—如何管理您看到的广告—管理一个个性化推荐广告—登录”等足足10多个

页面，才关闭了微信朋友圈个性化广告推荐功能。但微信同时提醒，关闭该功能后“您仍然会看到广告，但相关性会降低”；而且用户主动选择关闭个性化广告推荐的有效期只有6个月。之后若不重复以上操作，微信朋友圈又会自动推荐个性化广告。

App广告相对于传统广告、互联网搜索类广告而言，特点鲜明：广告多为“信息展示—点击购买”闭环型广告，消费者如果看了感兴趣，就能直接点击链接下单购买，这对消费者的知情权与公平交易权影响更大。App广告多为主动推送型广告，部分广告通过标题误导或不当技术手段增加点击量和播放时长，容易引发消费者反感。基于以上情况，App广告发布平台应该赋予消费者关闭广告的权利。

## C App里的问题广告谁来监管

本次报告是国内第一次对App广告进行长周期、大样本的监测调查结果，除了发现App广告与用户隐私保护有关外，还提出App广告发布者的责任亟待加强。因为监测发现，App广告问题多多。

项目组录屏记录了部分涉嫌违法的广告：能把人与砖块粘在一起

的“万能焊接胶”；抹一下就能立刻清除黑头、粉刺、痘痘的“净化洁面膏”；5分钟就能淡化眼袋的“专抹大眼袋眼霜”；“不抵押不担保、随借随还”的各种贷款广告等。从目前收集的信息看，这些广告存在涉嫌虚假宣传、隐匿广告（销售）主体等诸多问题。

据新华网

# 我国老龄服务事业和产业前景广阔

有效应对人口老龄化，事关国家发展和亿万百姓福祉。我国老龄服务事业和产业发展空间十分广阔，国家统计局数据显示，截至2019年末，我国60岁及以上人口约有2.54亿，占总人口的18.1%。

民政部专家认为，人口结构和数字技术等因素加速推动我国老龄服务事业和产业进入快速发展期，应加快推进相关政策出台完善，将老龄服务事业和产业融入新发展格局。

专家是在日前由中国小康建设研究会主办的“第六届社会养老创新发展论坛”上作出上述表述的。

“当前我国老龄产业升温较快，大批社会力量参与，但在以需要为导向、增加有效供给等方面有所欠缺。”民政部政策法规司一级巡视员汤晋苏说，我国亟须加快出台完善老龄产业发展的中长期规划，这是当前老龄产业发展要补上的短板。

中国劳动学会会长杨志明认为，发展老龄产业要通过需求引导供给，供给创造新的需求。当前养老服务行业从业人员自身养老保障不足、工作获得感不强等都是需要打通的堵点。同时，应加强老年照料培训，未来中国老龄服务事业和产业将进入高技能人才引领发展的时代。

浙江省社区研究会会长、浙江和康医疗集团董事长钱培鑫说，疫情期间探索“互联网+护理服务”满足社区养老的医疗需求取得了较好的效果，未来互联网医疗、远程医疗将为居家养老提供较好解决方案。

汤晋苏建议，加快老龄服务事业和产业发展，应进一步扩展老年福利政策的覆盖范围，将老年人的实际需求与社区服务网络、专业服务组织以及养老机构进行对接，优化养老服务营商环境，进一步激发市场活力，推动医养结合、智慧养老等，为发展现代化的老龄服务事业和产业打下坚实基础。

据新华社

## 长租公寓“爆雷”

### 这份租房风险防范请查收

近日，长租公寓“爆雷”事件引发广泛关注，部分长租公寓“高进低出”“长收短付”，资金链断裂后携款跑路，让不少业主和租客成为了受害者，导致业主丢了租金无处可寻，租客付了房租却被迫搬家。

此外，随着租房市场的不断变化，“租金贷”这一模式也开始常见，为暂时资金短缺的青年人提供了方便，但其中的法律风险同样不可小觑。对此，北京市朝阳区人民法院的法官梳理了当前租房市场的相关热点涉法问题，为你逐一解读。

问：“高进低出”的房子能租吗？

答：“高进低出”是指长租公寓作为中间商，高价从房东手中租来房子，却以低价租给租客。

表面上看，房东和租客都“占到了便宜”，但长租公寓经营一旦出现资金链断裂等问题，最终房东及租客利益将双双受损。法官提示，房东将住房委托给中介公司时，应多加了解周边住房的市场租金价格，对委托价格明显高于市场租金水平的，要提高警惕。租客租赁住房时，对租金明显低于市场租金水平的也要慎重。

签订住房租赁合同时，建议使用正规的住房租赁合同示范文本，出租方作出的口头承诺应写进书面合同，双方应签字盖章。

问：支付房租时应当提防哪些潜规则？

答：当前长租公寓还存在着“长收短付”的现象，即租客交一年甚至更长时间租金给长租公寓，长租公寓则按月向房东支付房租。

对此，法官建议，签订住房租赁合同时，双方应约定不超过3个月的支付周期，通常为“押一付三”，避免一次性支付一年及以上的房租，以防租赁中介公司因经营不善跑路进而无法继续履行合同，造成“房钱两空”。

租客支付房租和押金时，应向合同约定的公司账户（出租方为公司）、个人账户（出租方为个人）支付款项。当出租方为公司时，应在合同中约定具体的账户账号，租客切勿向合同约定之外的公司账户、业务员个人账户或其他账户（包括支付宝、微信等）支付款项。转账支付时，应保留转账凭证，现金支付时应要求收款方出具收据。

问：“租金贷”都有哪些风险？

答：“租金贷”是指租客在与住房租赁企业签订租赁合同的同时，与该企业合作的金融机构签订贷款合同，通常由金融机构替租客支付全年房租，租客向金融机构按月偿还租房贷款，同时还要另行支付一笔服务费。

然而，部分租赁企业却利用种种优惠诱导租客签订贷款合同，并借助“租金贷”业务急速扩张，形成资金池。一旦长租公寓跑路，租客往往面临被房东驱逐又要偿还“租金贷”的窘境。

9月7日，住房和城乡建设部官方发布通知，就《住房租赁条例（征求意见稿）》公开征求意见。其中第二十三条规定，住房租赁企业不得以隐瞒、欺骗、强迫等方式要求承租人使用住房租金贷款，不得以租金优惠等名义诱导承租人使用住房租金贷款，不得在住房租赁合同中包含租金贷款相关内容。商业银行发放住房租金贷款，应当以备案的住房租赁合同为依据，贷款期限不得超过住房租赁合同期限。

因此，租客承租房屋时，要注意查看房屋租赁合同中有无“租金贷”“租房贷”“房租分期”等相关条款，是否需要额外签订贷款补充协议等。如果需要使用“租金贷”，应合理评估自身还款能力，租客应自愿申请“租金贷”，住房租赁公司和经纪机构不得诱导或强迫租客使用“租金贷”，对租客使用“租金贷”应当尽到提示注意义务。

据新华网